
（全系）提出者 １１１名

設　問　・　記述回答 人 ％

１．あなたは入学前に京都大学オープンキャンパスに参加しましたか？

a．はい 56 50.5%
b．いいえ 55 49.5%
無回答 0 0.0%

２．あなたが自分の所属する専修への志望を決定したのはいつ頃でした
か？

a．入学以前にすでに決めていた。 22 19.8%
b．入学直後に決めた。 14 12.6%
c．１回生の分属ガイダンスに参加した際に系の選択と同時に決めた。 19 17.1%
d．２回生の分属ガイダンスに参加してから決めた。 45 40.5%
e．その他 11 9.9%
・心理学専修に希望を出したが何故か希望通りにならず今の専修を決めた

・２回の秋

・３回生になった時点

・分属前

・志望書を出す時に決めた（出す前）

・第一希望に落選した後に決定しました。

・分属直前

・分属ガイダンスを欠席したのでweb上の専修案内等を参考に２回生時に決
めた。

無回答 0 0.0%

３．志望動機の中で重要な位置を占めたのはどのような要因でしたか?
（複数回答可）

a．その専修で行われている研究の分野に興味があった。 101 91.0%
b．教員や先輩たちの人柄、研究室の雰囲気が気に入った。 17 15.3%
c．同級生の友人と同じ専修にしたかった。 1 0.9%
d．卒業のための単位認定が比較的安全かつ確実に得られそうだった。 6 5.4%
e．その他 3 2.7%
・一番融通がききそうそうだった

・幅広く学べそうだったので

無回答 0

４．実際に専修に進学してみてどうでしたか？

京都大学文学部 卒業生アンケート　集計結果
平成27年3月24日実施

　京都大学文学部・文学研究科では、卒業時・修了時にアンケートを実施し、教育研究活動の自己点
検・評価に役立てるとともに、その集計結果を公開しています。平成26年度卒業生の皆さん、ご協力あ
りがとうございました。

（結果の概観）　111名より回答を得た。いずれの設問も回答結果は例年と大きく変わらない。「７．あな
たは文学部で学んだことに満足していますか？」では約90％の方が「充分」または「それなり」に「満足
している」と回答しており，文学部の教育に対する満足度の高さが窺われる。また，「６．京都大学は
「自由の学風」を伝統とし、「自学自習」を基本的な理念としています。これに関連して、あなたは文学
部での授業について、どのように考えますか？ 」については，約74％の方が自学自習の能力が「充
分」または「ある程度」養われるような形で行われていると回答していることも，本学部の特長である。



設　問　・　記述回答 人 ％

a．ほぼ予想したとおりだった。 63 56.8%

b．予想とはかなり違う面があったが、それでも充分に満足だった。 40 36.0%

c．予想とは異なっており、少々失望した。 5 4.5%

d．予想とは大きく異なっており、専修変更も考えた。 3 2.7%

e．その他 0 0.0%

無回答 0 0.0%

５．分属決定前、２回生までに専修の様子を知る機会がもっとある方が
良かったと思いますか?
a．自分の志望専修が当初からはっきりしていたので、その必要はまったく
感じなかった。

25 22.5%

b．当初は戸惑いもあったが、分属ガイダンス等が催されており、これ
で充分だった。

39 35.1%

c．そうした機会はもっと多くても良いと思う。情報不足からある程度
悩んだ。

32 28.8%

d．強くそう思う。7月と9月の1回生向けガイダンス等のような機会を増や
して欲しい。

13 11.7%

e．その他 3 2.7%
・志望は決まっていなかったが、別にそのような機会があった方が良いと
は思わなかった。
・説明会やガイダンスの必要性はあまり感じなかった。
・専修の様子を知らなくてもそれなりに何とかなるのであってもなくても
良いという感じです。
無回答 1 0.9%

６．京都大学は「自由の学風」を伝統とし、「自学自習」を基本的な理
念としています。これに関連して、あなたは文学部での授業について、
どのように考えますか？

a．自学自習の能力が充分に養われるような形で行われている。 36 32.4%

b．自学自習の能力がある程度養われるような形で行われている。 46 41.4%

c．自学自習の能力が養われるような形で行われているかどうか、どちらと
も言えない。

13 11.7%

d．自学自習の能力が養われるような形で行われていない。 6 5.4%

e．その他 1 0.9%
・最近自学自習の学風がおびやかされている

無回答 9 8.1%

７．あなたは文学部で学んだことに満足していますか？

a．充分に満足している。 41 40.2%
b．それなりに満足している。 51 50.0%
c．どちらとも言えない。 7 6.9%
d．後悔している。 2 2.0%
e．その他 1 1.0%

・今の段階で満足するとかしないとかそういう次元の話はあまり意味ない
と思います。

無回答 9 8.1%

８．４月以降の進路についてお聞きします。
a．大学院進学（他大学も含む） 35 34.3%
b．一般企業に就職 51 50.0%
c．官庁、地方自治体等に就職 4 3.9%
d．教員、司書等の専門職に就職 3 2.9%



設　問　・　記述回答 人 ％

e．その他 9 8.8%
・聴講生として残ります
・科目等履修生で引き続き京大在籍、他大学院に進学予定

無回答 9 8.1%

９．文学部で学んだこと、身につけたことで、今後役立つと考えられる
ものがありますか？（複数回答可）

a．専門的知識 43 38.7%
b．専門分野の研究能力 33 29.7%
c．自分で問題を発見し、解決を図る能力 56 50.5%
d．一般的な教養 55 49.5%
e．国際感覚 6 5.4%
f．外国語の能力 23 20.7%
g．リーダーシップ 1 0.9%
h．社会的常識 7 6.3%
i．その他 2 1.8%
・仲間や上司と議論しプロジェクトを推進するか、メソッド

無回答 2 1.8%

１０．お差し支えなければ、あなたが属していた系をお教えください。

哲学基礎文化学 14 12.6%
東洋文化学 11 9.9%
西洋文化学 16 14.4%
歴史基礎文化学 18 16.2%
行動・環境文化学 25 22.5%
基礎現代文化学 11 9.9%

無回答 16 14.4%

１１．その他意見・要望等がありましたら、ご自由にお書きください。

・ありがとうございました
・他の専修の人ともっと交流できる機会があればよかった。
・総合人間学部の授業が文学部に変換される制度を作ってほしいです。

・今後社会の状況がどうなっていくのかわかりませんが、文学部のゆるー
い感じをぜひ今後も

・ありがとうございました

・放任主義も悪くないが学問の勝手が分からないと学問の面白さはなかな
か分からないのではないか。入門編の授業を充実させて欲しい。

・入学当時、事務窓口の方（教務掛の方）がものすごく怖くて（威圧的な
態度）対応が不親切で登校拒否になるくらい嫌でした。今は、新しい方も
増えてかなり環境が変わってよかったです。本当に教務掛に行く用事があ
ると体が震えるくらいの恐怖がありました。事務の方の採用や教育にも力
を入れていただきたいです。


